

सहारनपुर के सरसावा वायु स्टेशन में मनाई गई कारगिल विजय दिवस की रजत जयंती

वायुसेना ने 'ऑपरेशन सफेद सागर' को याद किया... आसमान में गरजे सुखोई-राफेल

एजेंसी। नई दिल्ली। भारतीय वायुसेना ने 25 साल पहले हुए कारगिल युद्ध में अपनी भूमिका को रविवार को याद किया। इसने दुश्मन के खिलाफ लड़ाई में थलसेना के प्रयासों को मजबूत करने के लिए हजारों लड़ाकू मिशन और हेलिकॉप्टर उड़ानों को अंजाम दिया था। रक्षा मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि वायुसेना देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले वीरों के सम्मान में 12-26 जुलाई तक वायुसेना स्टेशन सरसावा में 'कारगिल विजय दिवस रजत जयंती' मना रही है। सरसावा एयरफोर्स स्टेशन पर वायु सैनिक एक चॉपर से रस्सी के सहारे लटक कर हवा में उड़े, जिसे देखने के बाद दर्शकों का जोश हाई हो गया। एयर शो में फाइटर जेट सुखोई, राफेल, जगुआर, एमआई-17 वी5 हेलिकॉप्टर, एएन-32 और डोर्नियर विमानों ने हैरतअंगेज करतब दिखाए। एक तरफ वायु सेना के हेलिकॉप्टरों ने साथ उड़ान भरी तो दूसरी तरफ फाइटर जेट आसमान को चीरते हुए ऊपर निकल गए।



2000 से अधिक हेलिकॉप्टरों ने भरी उड़ान

भारतीय वायु सेना ने कुल मिलाकर लगभग 5000 स्ट्राइक मिशन, 350 टोही, ईएलआईएनटी मिशन और लगभग 800 एस्कॉर्ट उड़ानें भरीं। भारतीय वायु सेना ने घायलों को निकालने और हवाई परिवहन कार्यों के लिए 2000 से अधिक हेलिकॉप्टर उड़ानें भी भरीं। वायु सेना स्टेशन सरसावा की 152 हेलिकॉप्टर यूनिट, 'द माइटी आर्मर' ने ऑपरेशन सफेद सागर के दौरान महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। इस दौरान बलिदान देने वाले चार वायु योद्धाओं का नाम हमेशा के लिए भारतीय वायु सेना के इतिहास में सुनहरे अक्षरों में लिखा जाएगा।

1999 में पाकिस्तान को चटाई थी धूल

भारत ने 1999 में दुनिया के सबसे ऊंचे युद्धक्षेत्र में लड़ी गई इस लड़ाई में पाकिस्तान को धूल चटा दी थी। वायुसेना प्रमुख एअर चीफ मार्शल वीआर चौधरी ने राष्ट्र की सेवा में अपने प्राण न्योछावर करने वाले सभी वायु योद्धाओं को श्रद्धांजलि के रूप में वायुसेना स्टेशन स्थित युद्ध स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित की। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने शहीदों के परिजनों को सम्मानित किया और उनसे बातचीत की। इस दौरान एक शानदार एयर शो का आयोजन किया गया, जिसमें आकाश गंगा टीम, जगुआर, एसयू-30 एमकेएल और राफेल लड़ाकू विमानों ने भाग लिया।



स्कॉर्पियो-डंपर की टक्कर में 5 मरे

पटना। बिहार के किशनगंज जिले के पौआखाली नगर पंचायत के पेटभरी के पास एनएच-327ई पर रविवार को स्कॉर्पियो और डंपर की आमने-सामने की टक्कर में पांच लोगों की मौत हो गई, जबकि डंपर का चालक घायल हो गया। सभी मृतक अररिया जिले के जोकिहाट प्रखंड के थपकली के निवासी थे। ये लोग अररिया से पश्चिम बंगाल के बागड़ोगरा जा रहे थे। स्कॉर्पियो में एक बच्ची समेत पांच लोग सवार थे, जिनमें सभी की मौत हो गई।

ताजमहल के मुख्य गुम्बद पर उड़ा झेंडा

आगरा। उत्तर प्रदेश के आगरा जिला पुलिस-प्रशासन के तमाम ऐतिहासिक उपायों के बावजूद ताजमहल के आस-पास रविवार की सुबह झेंडा कैमरों को उड़ा जाने की घटनाएं सामने आईं। एक झेंडा कैमरा रविवार सुबह ताजमहल की मुख्य गुम्बद के ऊपर तक पहुंच गया। पुलिस झेंडा कैमरा उड़ाने वाले व्यक्ति के बारे में पता लगाने में जुटी हुई है।

इंदौर में 11 लाख पौधे लगाकर बनाया वर्ल्ड रिकॉर्ड

'एक पेड़ मां के नाम' अभियान बना जन आंदोलन: अमित शाह

एजेंसी। इंदौर

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान अब पूरे देश में जन आंदोलन बन गया है। यह अभियान हमारी धरती मां के प्रति हमारी श्रद्धा के भाव का प्रकटीकरण है। आज पूरे देश में हर व्यक्ति अपनी मां और धरती मां दोनों के नाम से पौधा लगाकर उन्हें प्रणाम कर रहा है। मध्यप्रदेश का इंदौर पहले से स्वच्छता, स्वाद, सहयोग, सुरासन और सहभागिता के लिए जाना जाता है। आज से इंदौर एक पेड़ मां के नाम अभियान में वृहद पौधरोपण के लिए भी देश भर में जाना जाएगा।

गृह मंत्री शाह ने रविवार को इंदौर के रेवती रेंज परिसर में आयोजित एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत 11 लाख पौधरोपण कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा। अमित शाह ने कहा कि इंदौर में 24 घंटे में 11 लाख पौधे रोपने का यह विश्व विक्रम पुण्य श्लोक देवी अहिल्याबाई की नगरी इंदौर को नए कीर्तिमान के साथ पूरे विश्व में प्रसिद्ध करेगा। उन्होंने कहा कि पौध-रोपण करना सरल है, लेकिन उन्हें बढ़ा करना कठिन। पौधरोपण करने वाले सभी प्रतिभागियों से आग्रह है कि वे लगाए गए पौधों का अपने बेटे की तरह पालन करें। यही वृक्ष आगे एक मां की तरह आपकी चिंता करेंगे। उन्होंने कहा कि 51 लाख पौधे लगाना और एक ही दिन में 11 लाख पौधे लगाना अपने आप में अभूतपूर्व है। उन्होंने पर्यावरण संरक्षण की दिशा में अमूर्त आयोजन के लिए इंदौरवासियों को शुभकामनाएं और बधाई दी।



पिछले सात साल से लगातार देश के सबसे स्वच्छ शहर इंदौर ने एक और बड़ा रिकॉर्ड बनाया है। इंदौरवासियों ने एक ही दिन में 11 लाख से ज्यादा पौधे लगाकर गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड में अपना नाम दर्ज कराया है। गिनीज बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड ने मध्यप्रदेश शासन को 24 घंटे की अवधि में सर्वाधिक पौधरोपण का प्रमाण-पत्र प्रदान किया है। इंदौर के नाम वर्ल्ड रिकॉर्ड का यह प्रमाण पत्र मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने रविवार शाम रेवती रेंज में ग्रहण किया। इस अवसर पर नगरीय प्रशासन मंत्री कैलाश विजयवर्गीय, जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलावट, महापौर पुष्पमित्र भार्गव, सांसद शंकर लालवानी सहित विधायक और जन-प्रतिनिधि उपस्थित थे।

इंदौर ने 24 घंटे में सर्वाधिक पौधरोपण का बनाया विश्व रिकॉर्ड



कुकी उग्रवादियों ने किया हमला मणिपुर में फिर हिंसा CRPF जवान की मौत



एजेंसी। इंपाल। मणिपुर में हिंसा थमने का नाम नहीं ले रही है। रविवार को जिरिबाम जिले में फिर से तनाव बढ़ने के बाद हिंसा भड़क गई है। कुकी उग्रवादियों के हमले का शिकार होकर सीआरपीएफ के जवान अजय कुमार की मौत हो गई, जबकि इस हमले में कई अन्य घायल हो गए।

घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मैतेई संगठनों का आरोप है कि यह घटना जातीय तनाव के कारण हुई है। कुकी उग्रवादियों ने मैतेई समुदाय के लोगों पर गोलियों और बमों से अंधाधुंध हमले किए हैं। जिरिबाम

के मैतेई संगठन जिरि अपुनवा लूप (जेएलएल) समेत कई मैतेई संगठनों ने आरोप लगाया है कि सुरक्षा बलों की निष्क्रियता के कारण मैतेई ग्रामीणों को निशाना बनाया गया है। हमले के दौरान घरों को जला दिया गया और व्यापक पैमाने पर दहशत फैलाई गई है। सुरक्षा बलों पर भी हिंसा को रोकने में विफल रहने का आरोप लगाया गया है। दूसरी ओर कुकी समूहों ने आरोप लगाया है कि मैतेई पुलिस कमांडो ने कुकी विलेज वालंटियर्स (केवीवी) पर हमला करके हिंसा शुरू की गयी, जिसके बाद जवाबी कार्रवाई करनी पड़ी।

रांची में तीन दिवसीय अखिल भारतीय प्रांत प्रचारक बैठक संपन्न

संघ ने किया युवाओं का गांवों में बदलाव का वाहक बनने का आह्वान

एजेंसी। रांची

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने युवाओं से आह्वान किया है कि वे गांवों में बदलाव का वाहक बनें। संघ के अखिल भारतीय प्रांत प्रमुख सुनील आंबेकर ने कहा कि इसके लिए व्यापक अभियान चलाया जाएगा।

रांची के सरला बिरला विश्वविद्यालय में आयोजित तीन दिवसीय अखिल भारतीय प्रांत प्रचारक बैठक के अंतिम दिन रविवार को आंबेकर ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कई मुद्दों पर बात की। उन्होंने बताया कि बैठक में संघ के विभिन्न कार्य योजनाओं पर चर्चा और समीक्षा की गई। आंबेकर



ने इस दौरान धर्मांतरण से लेकर लोकसभा चुनाव के परिणामों का जिक्र किया और संघ के प्रशिक्षण कार्यक्रमों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने लोकसभा चुनाव के परिणाम पर कहा कि जनता ने अपना फैसला दिया है। जनता का

धर्मांतरण के खिलाफ बनाया जाए सख्त कानून

अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख आंबेकर ने धर्मांतरण के खिलाफ सख्त कानून की मांग की है। उन्होंने कहा कि जिन राज्यों में धर्मांतरण के खिलाफ कानून पहले से मौजूद है, वहां उसका क्रियान्वयन हो और दोषी लोगों पर सख्त कार्रवाई हो। उन्होंने कहा कि संघ के दृष्टिकोण से पूरे देश भर में 46 प्रांत हैं। देश की युवा शक्ति काफ़ी संख्या में संघ से जुड़ने की इच्छा व्यक्त कर रही है और जुड़ भी रहे हैं। संघ ने वर्ष 2012 में ज्वानन आरएसएस के तहत एक ऑनलाइन माध्यम प्रारंभ किया था। इसके अंतर्गत ऑनलाइन माध्यम से प्रतिवर्ष एक से सवा लाख लोग संघ के साथ विविध गतिविधियों में जुड़ रहे हैं। इस वर्ष भी जून के अंत तक 66,529 लोगों ने संपर्क कर संघ से जुड़ने की इच्छा व्यक्त की। इस वर्ष से संघ प्रशिक्षण वर्गों की रचना व पाठ्यक्रम में परिवर्तन किया गया है।

72 प्रशिक्षण वर्गों में 20 हजार से ज्यादा शिक्षार्थियों ने लिया भाग

देशभर में 40 वर्ष से कम आयु के स्वयंसेवकों के लिए इस वर्ष कुल 72 वर्ग लगाए गए। इसमें संघ शिक्षा वर्ग 60, कार्यकर्ता विकास वर्ग प्रथम 11 और कार्यकर्ता विकास वर्ग द्वितीय 01 आयोजित हुए। इनमें कुल 20,615 लोगों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। 40 से 65 वर्ष की आयु के लोगों के लिए आयोजित 18 वर्गों में 3335 शिक्षार्थियों ने भाग लिया। पिछले वर्ष आयोजित प्राथमिक शिक्षा वर्गों में एक लाख नए लोगों ने प्रशिक्षण प्राप्त किया। ऐसे ही नई रचना में सामान्य स्वयंसेवकों के लिए पहली बार प्रारंभिक वर्गों (तीन दिवसीय) का आयोजन देशभर में हो रहा है, जिसमें प्राथमिक से दोगुनी संख्या में युवा सहभागी हो रहे हैं। उन्होंने बताया कि आपसी विचार विमर्श के लिए विविध संगठनों की समन्वय बैठक 31 अगस्त से दो सितंबर तक केरल के पलक्कड़ में होगी।

देश में 73,117 दैनिक शाखाएं

आंबेकर ने बताया कि विजयादशमी 2025 तक देश में संघ कार्य विस्तार को लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में सभी मंडल तथा शहरी क्षेत्रों में सभी बस्तियों में दैनिक शाखा का लक्ष्य तय किया है। मार्च 2024 तक देश में 58,981 मंडलों में से 36,823 मंडल में प्रत्यक्ष दैनिक शाखा है। ऐसे ही शहरी क्षेत्रों में 23,649 बस्तियों में से 14,645 बस्तियों में संघ कार्य है। अभी देश में 73,117 दैनिक शाखाएं और 27,717 साप्ताहिक मिलन चलते हैं। संघ ऐसे 1,58,532 गांवों में जागरण पत्रिकाओं के माध्यम से सकारात्मक संदेश, आध्यात्मिक विचार, संतों का संदेश लोगों तक पहुंचा रहा है। उन्होंने बताया कि यह वर्ष पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होलकर की त्रि-शताब्दी का वर्ष है। अहिल्यादेवी ने अपने जीवन में विपरीत परिस्थितियों के बावजूद एक आदर्श स्थापित किया। उनके जीवन संदेश, जीवन आदर्श को जन-जन तक पहुंचाने के लिए स्वयंसेवक समाज के साथ मिलकर वर्षभर कार्य करेंगे। इसका शुभारंभ को इंदौर से हो चुका है।

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

